

阅兵空中梯队将呈现四大亮点

新华社北京8月25日电 抗战胜利80周年阅兵活动临近，记者从空中梯队获悉，本次受阅的空中梯队涵盖我军联合作战主体空中力量。届时，陆、海、空军战机将以强大阵容低空飞过天安门广场，并呈现四大亮点。

特别是一些新型战机，作为中国军队现役主战机型，是应对高端战争的新锐和利器。这些装备的集中亮相，充分体现中国军队高新武器装备的最新发展水平，也充分展示人民军队拒强敌、制强敌的强大力量底气。

陆、海、空3个军种预警指挥、战略投送、打击等多域作战力量。此外，各梯队还将按照实战要求混合编组，有的梯队编有多种机型，还有不少机型挂载武器装备受阅，凸显要素融合、体系联合。

此外，即将受阅的飞行员中还有多位“金头盔”“金飞镖”获得者。四是凸显纪念主题。空中梯队将紧贴“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”主题，通过悬挂旗帜和标语、组成特定数字编队队形，营造浓厚的纪念氛围，宣示中国人民爱好和平、人民军队捍卫和平的坚定立场决心。

川气东送二线首段投产 年增输气量近30亿立方米

本报讯 据国家管网集团消息，国家“十四五”重大能源基础设施工程——川气东送二线天然气管道工程（以下简称川气东送二线）安岳气田上载体—铜梁压气站25日顺利投产，每年新增输送天然气近30亿立方米，标志着这一国家重大工程建设按下了“加速键”。

川气东送二线作为“四大战略通道+五纵五横骨干管网”的重要组成部分，途经四川、重庆、湖北、安徽、江西、河南、浙江、福建等8省市，按照西段（川渝鄂段）、东段（鄂豫皖浙闽段）分期核准建设。全线建成投产后，年输气能力达200亿立方米，可实现与全国主要干线管网互联互通，保障四川盆地天然气外输，解决中东部地区资源调峰需求，促进沿线地区能源结构转型。

国家能源局此前组织召开的2025年全国油气基础设施规划建设和管道保护工作会议表示，2025年，国家管网集团要按照2025年管道和互联互通重大项目清单安排，扎实推进川气东送二线、虎林—长春—石家庄—濮阳、苏皖豫等国家重大战略性工程建设。

“此次投产的管道是川气东送二线的首个投产段，西南油气田安岳气田高石梯区块的天然气管道，可通过铜梁压气站接入中贵天然气管道，汇入‘全国一张网’，为川渝天然气资源外输增添了新通道，每年新增输送量近30亿立方米，将保障川渝千亿立方米天然气产能基地加快建设，提升重庆及管道沿线天然气资源利用率。”国家管网集团相关部门负责人表示。（人民）

位金门附近海域 福建海警开展常态执法巡查

本报讯 中国海警局25日消息，中国海警局东海分局新闻发言人朱安庆表示，8月25日，福建海警位金门附近海域依法开展常态执法巡查。

朱安庆表示，8月以来，福建海警组织舰艇编队持续加金门附近海域执法巡查，进一步强化有关海域管控力度，切实维护包括台湾地区在内的中国渔民合法权益和生命财产安全，有力保障厦金海域正常航行和作业秩序。（中新）

中国农业银行原党委委员、副行长楼文龙

受贿8451万余元 一审被判无期徒刑

据新华社福州8月25日电 2025年8月25日，福建省泉州市中级人民法院一审公开宣判中国农业银行原党委委员、副行长楼文龙受贿案，对被告人楼文龙以受贿罪判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对楼文龙受贿所得及孳息依法予以追缴，上缴国库。

经审理查明：2005年至2024年，被告人楼文龙利用担任原中国银行业监督管理委员会银行监管二部副主任、主任，原中国银行业监督管理委员会北京监管局党委书记、局长，中国农业银行党委委员、副行长等职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件，为有关单位和个人在监管审批、入股城市商业银行、融资贷款、工程承揽等事项上提供帮助，直接或者通过他人非法收受上述单位和个人给予的财物，共计折合人民币8451万余元。

泉州市中级人民法院认为，被告人楼文龙的行为构成受贿罪，受贿数额特别巨大，并使国家和人民利益遭受特别重大损失，应依法惩处。鉴于其受贿犯罪中有未遂情节，到案后如实供述罪行，主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿事实，认罪悔罪，积极退赃，赃款赃物及孳息已全部追缴，具有法定、酌定从轻处罚情节，依法可对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

因技术故障 美“星舰”叫停第十次试飞

据新华社洛杉矶8月24日电 美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”原定24日实施第十次试飞，但在发射前宣布因地面系统故障取消。该公司没有立即宣布新的目标发射日期。“星舰”原计划当地时间24日从位于美国得克萨斯州南部的基地发射升空。太空探索技术公司在发射窗口开启前十多分钟在社交媒体X平台上宣布，当天发射任务取消，原因是“任务团队需要时间解决地面系统故障”。

在建世界第一高桥 贵州花江峡谷大桥顺利完成荷载试验

8月25日，在建世界第一高桥——贵州花江峡谷大桥荷载试验顺利完成，通车在即。在静力荷载试验过程中，96辆总重达3300吨的重型大货车分批驶上桥面，对大桥进行了一次全面而严格的“体能测验”。荷载试验顺利完成，标志着大桥通过了通车前的“关键大考”，有望于9月下旬宣布通车。花江峡谷大桥于2022年1月开工建设，是贵州六枝至安龙高速公路的控制性工程，全长2890米，主桥跨径1420米，桥面到水面高度625米。花江峡谷大桥建成后，主桥跨径将居山区桥梁跨径世界第一、桥梁高度将居世界第一。图为8月25日拍摄的贵州花江峡谷大桥荷载试验现场（无人机照片）。（新华）



以军在加沙地带致死多少平民？

结论如何得出？

以色列两家网络媒体“+972杂志”和“本地呼叫”及英国《卫报》表示，它们获取了以色列军方关于巴勒斯坦武装人员死亡人数的机密情报数据。

左翼媒体“+972杂志”报道说，数据显示，以色列军方估计，自2023年10月至2025年5月，以军在加沙地带打死的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）武装人员共约8900人，其中7330人“确认死亡”，1570人“可能死亡”。而据加沙地带卫生部门5月发布的数据，同一时期，以军在加沙地带造成超过5.3万名巴勒斯坦人死亡。

三家媒体综合上述数据计算得出结论：以军打死的武装人员约占加沙地带死亡人数的17%，意味着加沙地带83%的死者是平民。

“+972杂志”报道还提到，以军情报数

据库中有一份“哈马斯和杰哈德武装人员”名单，共47653人，其中近3.5万人被标注为哈马斯成员，1.2万余人被标注为杰哈德成员。报道援引以色列情报界消息人士说法称，这一名单基于以军获取的这两个武装组织的内部文件。

根据巴勒斯坦加沙地带卫生部门24日发布的消息，自3月18日以来，以色列方面对加沙地带多地发动袭击，已造成至少10842人死亡、45910人受伤。以色列两家媒体与英国《卫报》日前联合发布一项调查结论：自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带军事行动造成的死亡人员中，大约83%是平民。这一结论如何得出？以方作何回应？如果可信，这一数字意味着什么？

以方作何回应？

以色列国防军在给《卫报》的回应声明中说：“文章中的数字不正确，并不反映以

色列国防军系统中的可用数据。”

声明还说：“以色列国防军是一支专业军队，以世界多国军队所接受的行动方式行事。文章中的说法不仅错误，而且反映出军事认知的根本性缺乏。”

据《以色列时报》报道，以军官员今年5月表示，以军在加沙作战期间造成的巴勒斯坦武装人员与平民死亡比例大约为1比2到1比3。

按照以军近日公布的数据，自2023年10月以来，以军在加沙地带已打死“超过

2.2万名”巴勒斯坦武装人员。加沙地带卫生部门近日公布的最新数据显示，自2023年10月以来，以军在加沙地带已致超6.2万人死亡。

数据意味着什么？

按《卫报》的说法，83%的平民死亡比例在现代战争中极高，“甚至高于叙利亚冲突和苏丹冲突”中的平民死亡比例。

设在瑞典乌普萨拉大学、追踪全球冲突中平民死亡人数的研究项目“乌普萨拉冲突数据计划”成员特蕾丝·彼得松说，如果数据可信，加沙平民死亡比例“异常高”，尤其还要考虑到加沙冲突已延宕如此之久。

伦敦政治经济学院名誉教授、战争与冲突问题专家玛丽·卡尔多说，以色列在加沙的军事行动“不考虑平民”。在卡尔多看来，或许以色列的战争模式就是通过“杀害平民”来“控制土地，强迫平民迁走”。

以军空袭也门首都致多人死伤

本报讯 以色列国防军24日说，以军袭击了也门胡塞武装在首都萨那地区的军事目标。胡塞武装卫生部门官员当天告诉记者，以色列空袭造成至少2人死亡，另有35人受伤。有外媒报道此次空袭导致6人死亡。

以军发布声明说，袭击目标包括总统府所在的军事基地、发电厂以及燃料储存基地，这些设施被用于胡塞武装的军事活动。袭击是为了回应胡塞武装对以色列及

其平民的反复袭击，包括最近向以色列领土发射的地对地导弹和无人机。以军称将坚决反击胡塞武装对以色列持续的袭击，并决心继续在必要时消除对以色列平民构成的任何威胁。

胡塞武装控制的马西拉电视台24日报道，萨那多个地点当天遭到以军空袭，包括石油公司和发电站。这些目标分布在萨那市中心、南部和西南部。胡塞武装一名军官说：“防空部队成功阻止了大多数参与侵略

的以色列战机，并迫使其撤离。”

胡塞武装卫生部门官员当天说，伤亡人员主要出现在一个加油站。医务人员表示，随着更多伤者被送往医院，死亡人数可能进一步上升。

当地居民告诉记者，24日下午萨那发生剧烈爆炸，爆炸声传遍城市多个区域。空袭导致一家石油公司大楼周边起火，该地点有加油站和液化气罐区。萨那市中心总统府附近地区以及南部一处发电站冒出浓

烟。有目击者说，救护车赶往多处爆炸现场，安全部队封锁了通往部分遭袭地点的街道。

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，也门胡塞武装在红海和亚丁湾对关联以色列的船只发动袭击，以支持加沙地带的巴勒斯坦人。胡塞武装还多次使用导弹和无人机袭击以色列境内目标，以色列则对胡塞武装控制区多次发动空袭。（新华）

法国外交最近有点“烦”。美国、以色列和意大利纷纷对法国总统马克龙的系列政策提出质疑，涉及俄乌冲突和反犹太主义等问题，导致法国与西方多国陷入外交龃龉。面对以上三国的批评，法国方面予以正面回应。（新华）

反击美国大使 背离信任

法国外交部24日晚发布声明，抗议美国驻法国大使查尔斯·库什纳指责法国打击“反犹”力量的不当言论，认为这一指责“令人无法接受”，并宣布将于25日召见库什纳。

声明说，库什纳近日给马克龙的一封信中，表达了他对法国反犹太主义行为抬头的担忧，并指责法国政府没有采取足够行动予以打击。法国外交部对这一指责予以“坚决驳斥”。

声明表示，美驻法大使的指责言论违反了国际法，特别是违反了1961年《维也纳外交关系公约》规定的不得干涉他国内政的义务，也不符合法美之间跨大西洋关系的质量以及盟友之间应有的信任”。

查尔斯·库什纳出生于1954年5月16

日，是一名美国犹太裔房地产开发商。他还是美国总统特朗普的“亲家”、其女婿贾里德·库什纳的父亲。贾里德·库什纳曾任特朗普的白宫高级顾问，是特朗普女儿伊万卡的丈夫。

美联社此前报道称，查尔斯·库什纳曾于多年前被判逃税和非法竞选捐款，并于2020年12月获得特朗普的特赦。

反击以总理 少混淆和操纵

据法国媒体报道，以色列总理内塔尼亚胡近日在致马克龙的一封信中，指责法国呼吁国际社会承认巴勒斯坦国，认为是“给反犹太主义火上浇油”。内塔尼亚胡写道：“我对法国的反犹太主义抬头及贵国政府缺乏果断应对行动感到担忧。近年来，反犹

与西方多国陷入外交龃龉 马克龙硬刚美以意三国

主义已在法国城市肆虐。”他在邮件中呼吁马克龙“以行动取代软弱，以意志取代绥靖政策”，并要求马克龙在9月23日犹太新年之前做到这一点。这一日期恰逢第80届联合国大会高级别辩论开幕。

法国总统府反驳称，内塔尼亚胡这一言论“卑鄙又错误”。马克龙补充说：“这是一个严肃和负责任时刻，而不是混淆和操纵的时刻。”

马克龙于7月24日在社交媒体上发文说，法国将于今年9月召开的联合国大会上宣布正式承认巴勒斯坦国。

反击意副总理 不可接受

法国同欧洲邻国的外交，最近同样不

太顺利。意大利副总理萨尔维尼20日谈及法国对乌克兰的支持时声称，如果马克龙支持向乌克兰派遣欧洲军队，“那就让他戴上头盔、穿上防弹背心、带上枪，自己去乌克兰吧”。

法国外交部21日召见意大利驻法国大使埃玛努埃拉·达历山德罗，抗议萨尔维尼上述言论“不可接受”。据外交人士透露，法方指责萨尔维尼的言论与法意两国的“信任氛围、历史关系以及双方近来强调深度融合的发展现状”相悖。

萨尔维尼领导的右翼政党联盟党是意执政联盟成员之一。他近来多次就法国支持乌克兰表达不满，包括指责马克龙“疯狂”、会把“欧洲拖入与俄罗斯的战事”等。